

俄媒揭露美国对香港搞“颜色革命”

• 时间：2019-08-24 12:23

• 来源：[参考消息网](#)

• 作者：参考消息网

<http://www.cwzg.cn/politics/201908/51047.html>

由于打击目标——香港特区政府及北京目前依旧岿然不动，来自美国的压力会进一步增强。目前正处于“颜色革命”的第二阶段，表面上看，示威肇始于《逃犯条例》，但在时间轴上却与中美贸易战的再度恶化重叠。由于中国不愿签署于己不利的贸易协定，华盛顿便打出了一套组合拳，逼迫北京就范。香港爆发的反政府暴力抗议活动便是其中之一。



参考消息网8月23日报道 俄罗斯《军工信使》周报网站8月20日发表题为《美国试图关上“中国之门”》的文章，作者为康斯坦丁·斯特里古诺夫。文章称，在美国针对中国的贸易战中，存在提高下注、精准综合施压之处。究其实质，中国已成为所谓“混合侵略”的新的形式、手段、方法试验场。其核心为制裁施压、实施外交手段以及“在首都之外搞颜色革命”，最核心环节就是搅乱香港局势。

文章分析称，表面上看，香港爆发大规模示威及骚乱的导火索是特别行政区政府拟修订《逃犯条例》，允许将犯罪嫌疑人移交至中国内地，这迅速点燃了当地的“亲民主”人士对行政长官林郑月娥的怒火，他们声称这将意味着“自治权的夭亡”。

《逃犯条例》修订目前已被搁置，但争取彻底取消的示威仍在延续。北京的反应很明确：这是华盛顿对中国内政的干预。中国外交部发言人华春莹直言不讳，称香港近期的暴力活动是美方的一个“作品”。以上表态发布于美国副总统彭斯、国家安全顾问博尔顿、国务卿蓬佩奥在华盛顿会见香港商人、媒体大亨黎智英之后，美方与黎智英讨论了《逃犯条例》修订案、“一国两制”方针下的香港现状等问题。值得一提的是，在此次运动当中，黎智英曾与香港-美国中心的负责人莫顿·霍尔布鲁克秘密接触，该机构是香港“占中”运动的赞助者。

文章称，倘若将香港当前的乱局与5年前的事件联系起来分析，最触目惊心的莫过于组织者为升级暴力和破坏性活动，大幅增加了资源投入。如果目标国依旧能够维系社会及国家体制的稳定性，只会迫使敌人动用更具破坏性的手段。

“颜色革命”可以在时间和空间上分解成若干阶段。第一个阶段即所谓的试探。敌方会在目标国首都或其他地区发动精简版“颜色革命”，测试政权反应，并找准薄弱环节。第二阶段是此类革命的经典阶段。在第三阶段，即所谓的 DDoS（分布式拒绝服务攻击）革命会取代第二阶段，如果嫌上一阶段的力度不够，敌对方会同时在目标国的若干问题地区给示威活动煽风点火，引发聚合及协同效应。原理与 DDoS 攻击类似：政府相当于服务器，多位攻击者从不同位置朝这一个服务器发动攻击，力图让后者陷入瘫痪。

文章指出，由于打击目标——香港特区政府及北京目前依旧岿然不动，来自美国的压力会进一步增强。目前正处于“颜色革命”的第二阶段，表面上看，示威肇始于《逃犯条例》，但在时间轴上却与中美贸易战的再度恶化重叠。由于中国不愿签署于己不利的贸易协定，华盛顿便打出了一套组合拳，逼迫北京就范。香港爆发的反政府暴力抗议活动便是其中之一。

中国国家媒体报道了美国官员与香港抗议头目之间的联络。它们公布了美国驻香港总领馆官员与这些人密会的照片。

文章称，倘若北京不屈从于华盛顿的压力，那么对方不只可以通过加征关税，还能借助在香港制造乱局，继续破坏中国经济。香港其实已沦为牺牲品。

倘若北京表现出无畏与坚持，那么美国人便可以步入上文所述的“颜色革命”第三阶段，即除了香港的骚乱外，在中国其他的地方制造动荡。

【本文原载“参考消息网”】

相关阅读：

德媒揭露：美国煽动香港骚乱违反国际公约

参考消息网 8 月 20 日报道 德国《商报》网站 8 月 19 日发表题为《美国错误地插手香港抗议活动》的文章，作者为德国《经济周刊》前主编斯特凡·巴龙。文章称，1970 年美国对反对越南战争的人制造的所谓“肯特州立大学惨案”或 1992 年洛杉矶骚乱中使用军队和国民警卫队，表明了美国政府是如何严厉维护公共秩序的。同一个美国现在却敦促香港和北京保持克制。与此同时，它自己却通过建议、行动和金钱来煽动冲突。

文章称，这是观察世界政治时一再被证实的一个令人悲伤的等式：知道得越少，偏见就越严重；偏见越严重，世界就越简单。

根据广泛传播的有关香港骚乱报道，那里热爱自由的“示威者”和“活动分子”利用他们的民主权利和言论自由去“保护”自己城市。但如果我们仔细观察，就会发现事实并非如此：蒙面年轻人拿着石头、弹弓、燃烧瓶和铁棒与警察发生暴力巷战，他们还垒起路障，强行闯入立法会，摧毁了会议大厅，在那里挂起了前殖民宗主国英国的国旗，瘫痪国际机场，扣押、捆绑并折磨可疑人员，甚至还阻挡医务人员施救。

叛乱头目之一、22岁的黄之锋日前把香港的情况比作1989年民主德国的情况。文章指出，与民主德国不同，香港无疑仍是一个法治社会。根据著名的美国“世界正义工程”组织最新的“法治指数”，香港在126个被调查的国家和地区中排名第16位，排在老牌民主国家法国（第17位）和美国（第20位）之前。

文章称，在至今已持续数月且越来越激进的对抗中，执法人员对违法者采取行动时其实是把暴力维持在最低限度，而不是过分地使用暴力。正是因为这一点，迄今没有发生死亡事件，严重受伤者也很少。

在美国，这样的骚乱可能早就被镇压了。1970年美国对反对越南战争的人制造的所谓“肯特州立大学惨案”或1992年洛杉矶骚乱中使用军队和国民警卫队，表明了美国政府是如何严厉维护公共秩序的。

文章称，同一个美国现在却敦促香港和北京保持克制。与此同时，它自己却通过建议、行动和金钱来煽动冲突。过去几年，这个中国南方港口大都市的“反政府分子”从美国那里获得了数百万美元的捐赠。

最大的捐赠者之一、美国国会资助的“国家民主基金会”在2012年的调查报告中描述了自己的捐赠目的：“发展公民、尤其是大学生更有效地参与政治改革公开讨论的能力。”现在，我们在香港街头可以看到这种民主辅导课的结果。

文章称，香港骚乱爆发前不久，美国现任国务卿、中情局前局长迈克·蓬佩奥和国会高层人员在华盛顿亲自接见了主要的香港反政府分子。

最近，在骚乱期间，美国驻港澳总领事馆政治部主管会见了黄之锋和其他骚乱头目。从这位女主管的职业生涯看，她可能服务于情报部门。她没有提醒这些人保持克制。无论如何，自那以来，香港街头暴力的强度是增加而非减弱。

文章还称，美国政府试图把此次会晤淡化成日常事务。但是，与一场运动的头目会晤绝不是日常工作事务——这场运动的支持者数周来几乎每天都在和警察发生巷战，高喊各种口号，或暗或明地怀有颠覆思想或分裂意图，从旗杆上扯下国旗并举起星条旗。

文章认为，美国的做法违反了《维也纳公约》。该公约禁止外交官干涉驻在国的内政。不把香港的事件理解为划时代的中美地缘政治冲突的一部分是幼稚的。唐纳德·特朗普把对华贸易协议问题和北京“人道地处理”香港问题挂钩，但对印度中央政府突然取消赋予克什米尔的特殊地位只字不提，正好说明了这一点。

(2019-08-20 10:55:28)